

De la edición de anoche

CRONICAS DE MELILLA

Honras fúnebres

Los príncipes de Baviera

En la casa de todos

Por los pueblos

Visita
Esta mañana han visitado al alcalde en su despacho oficial para hablarle de diferentes asuntos el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios y el coronel de infantería don Ramón Soriano Cebrán.

La suscripción del municipio

A la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para contribuir a los gastos del Hospital de Sangre instalado en el asilo de Madre de Dios, ha contribuido, últimamente, don Victorino Pérez Domingo, con 25 pesetas.

El cosario del soldado

Esta mañana nos ha manifestado el alcalde el «cosario del soldado», empleado del municipio, don Antonio de Julián, saldrá nuevamente con dirección a Melilla, el 15 al 28 de este mes.

Ya se han recibido en la Secretaría especial de la Alcaldía varios encargos para que sean llevados por el cosario a la zona de Melilla.

Los hospitales de sangre

Ayer tarde el alcalde, acompañado de su secretario especial don Alfonso Torres Márquez, estuvo visitando los dos hospitales de sangre que hay establecidos en Córdoba.

Primero estuvo en el de la Casa Social Católica, situada en la calle de San Pablo, y en el que se encuentran hospitalizados los últimos soldados enfermos llegados a nuestra capital.

El señor Barrios obsequió a los soldados con dos pesetas y una cajilla de tabaco a cada uno, conversando con todos ellos e interesándose por el curso de sus dolencias.

Después se trasladó el señor Barrios al hospital de sangre instalado en el Asilo de Madre de Dios, en donde piensa efectuar algunas reformas.

Comprobó cómo se están instalando los mosquiteros concedidos por el Ayuntamiento a instancia del médico jefe del establecimiento.

El alcalde tiene el propósito de dotar al hospital de mesillas de noche.

El señor Barrios salió complacido de las visitas efectuadas a ambos hospitales.

Sobre Monte Arruit

El alcalde señor Barrios Rejano tiene el proyecto, con el fin de llevar a la práctica, antes la hermosa iniciativa de la ilustre señora marquesa del Mérito, de enviar listas a todos los círculos de recreo, centros oficiales y redacciones de los periódicos locales para que en ellas estampen sus firmas todas aquellas personas que desean unir su nombre a la solicitud que, en breve, se dirigirá al Gobierno en suplica de que acceda a cambiar el nombre de Monte Arruit por el de San Rafael a dicha posición.

Siendo deseo del alcalde de que estas listas estén pronto terminadas, serán colocadas en dichos centros muy en breve.

La solicitud de Córdoba, acompañada de todas las firmas, se enviará al Gobierno, yendo de cabecera las firmas de todas las autoridades, concejales y centros oficiales.

Sección de primera enseñanza

Título
En esta Sección administrativa se ha recibido el título de ingeniero industrial a favor de don Dionisio Álvarez Izquierdo.

Locales para escuelas

Sobre este manoseado asunto se nos ha facilitado en la inspección de Primera enseñanza la siguiente nota oficial: «En la visita hecha a la casa número 9 de la calle de Comedias, donde trátase de acomodar la escuela nacional de niñas número 2 del barrio de la Catedral, así el inspector jefe como el maestro comprobaron que no podía habilitarse local para clase de mediana capacidad al menos, ni rompiendo tabiques resultaría alguna sala con espacio suficiente para la colocación de la mitad de las mesas-bancos con que el centro cuenta. De modo que sin entrar en el examen de condiciones pedagógicas e higiénicas, para conformarse con el mínimo de las exigidas por la ley, hubo que desistir del intento, pues no se buscaba un local para atmósfera de mobiliario y material de enseñanza.»

En cuanto a las de niñas de los barrios de San Miguel y de Santiago, la Junta local de Primera enseñanza, a la que compete el adquirir en propiedad o arrendamiento los destinados a escuelas, tiene acordado desde el 6 de Septiembre, a propuesta del alcalde señor Barrios Rejano, como consta en acta y de ella obra certificado en la inspección, que se trasladan a las casas-escuelas de la Plaza de Don Ome 2 y calle de Alfonso XII 25, respectivamente.

Así que la Junta, como la inspección, están en espera de que las obras de adaptación se ejecuten en las casas mencionadas para las escuelas de niñas números 1 y 3, con domicilio en las calles de Torres-Cabrera sin número y Alfonso XII 101, no habiendo necesidad de buscar otros para esas dos.

Consecuencias del vino

La guardia civil de San Sebastián de los Ballesteros ha detenido al vecino de dicho pueblo Nicolás Sánchez Arroyo, de 18 años, que a causa de estar embriagado causó una herida punzante en el costado izquierdo, de pronóstico reservado, a su convecino José García Saz, también de 18 años.

Cuando se detuvo al agresor, que ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción, se le intervino una navaja.

Hurto de dinero y efectos

En Pueblo Nuevo del Terrible, y de uno de los polvorines propiedad de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya que está situado en los barranos del pozo número 3, han hurtado ocho paquetes de dinamita, una espátula y un escoplo.

Los ladrones, para llevar a cabo su obra, fracturaron la puerta del polvorín. La guardia civil hace gestiones para detener a los autores de este escandaloso robo.

El autor de un hurto

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha detenido en la aldea del Hoyo al gitano Antonio Salguero Flores, natural de Palma del Río y vecino de Córdoba, presunto autor del hurto de tres caballerías intervenidas a los vecinos de aquella aldea, Alfredo Barrera Muñoz y José Gálvez López.

El citado gitano ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de Córdoba.

A pedrada limpia

En la calle Nueva, de Villanueva del Rey, se encontraron los vecinos Antonio Martín Bermúdez y Elías Caballero Herrera, y a consecuencia de que el primero estaba embriagado, discutieron acaloradamente, llegando a agredirse a puñetazos y a pedrada limpia, resultando ambos con lesiones en diferentes partes del cuerpo de carácter leve.

Ambos contendientes fueron detenidos e ingresados en la cárcel a disposición del juzgado municipal de dicha villa.

Reclamado

La guardia civil de Alcaracejos ha detenido y conducido a la cárcel de Pozoblanco, al paisano Manuel López Expósito, que estaba reclamado por el juez de instrucción del partido.

Hurto de una manta

En la casa cuartel de la guardia civil de El Carpio, se presentó el gitano Fabián Carmona Cortés, denunciando que del parador de «La Roda», donde se hospedaba, le habían hurtado una manta de lana casi nueva.

Seguidamente comenzó la guardia civil sus gestiones, dando por resuelto la detención del paisano Zoilo Ortiz López, que se confesó autor del delito, declarando que dicha manta la había vendido en cinco pesetas a una mujer llamada Antonia Marín Reyes.

Cuando fue detenido el Zoilo se le interviniéron dos pesetas con quince céntimos, siendo conducido a la cárcel a disposición del juzgado municipal de dicha villa.

Hurto de aceitunas

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

Una reyerta

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

Una reyerta

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

Una reyerta

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

Una reyerta

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

Una reyerta

En el crítico momento de salir del olivar de una finca propiedad del vecino de la aldea del Cañuelo Juan Francisco González y González, sito en el partido de la Dehesa, término de Priego, los vecinos de dicha aldea Francisco Jiménez Povedano, Miguel López Mengibar y Francisco Serrano Linares fueron sorprendidos por la guardia civil de Zamorano, interviniéndoseles cuatro celmiesas de aceitunas, que, según manifestaron, las habían hurtado en el indicado olivar.

Dichos sujetos fueron detenidos, dándose oportuna cuenta del hurto al juzgado municipal de Priego.

4 noviembre 1921

Hemos estado en Segangan para recoger datos y episodios de la lucha del día 2 en Taxuda y la Esponja, y todos los que en ella tomaron parte, y todos los que la presenciaron están de acuerdo en que los moros fueron durísimamente castigados, y que sufrieron muchas más bajas que nosotros.

En efecto, informes particulares que del campo recibimos, lo confirman. Quien nos informa dice que los moros han tenido más de 500 bajas.

Nuestras son: de la columna Sanjurjo, diez muertos; y ochenta heridos, y seis cañones de la columna Bermejo, hacen un total de noventa y seis.

No calculamos mal al decir que próximamente serían nuestras bajas un centenar.

No se habla de otra cosa en Segangan, y entusiasmados los de Otumba, Sevilla y Legionarios, confraternizan, comentando los episodios.

Allí hemos sabido cómo un legionario, herido de dos balazos en un brazo, dice al soldado del batallón de Sevilla Antonio Álvarez Saldaña, que no le abandone hasta que le puedan retirar.

El soldado Saldaña le dice: —Te juro que nos matarán a los dos, pero no le abandonaré.

Lo coloca tras una gran piedra, cubre su cuerpo con el suyo, y parapetado tras la piedra dispara, y dispara contra los moros que intentan acercarse, impidiendo que los moros se levanten el fusil de otro soldado, y a dos moros que muertos cayeron delante de su fusil.

Otro soldado del batallón de Sevilla, llamado Antonio Barranco García, recibe una herida en un brazo, se para un momento, se mira la herida, prueba mover la mano y continúa en la línea de fuego disparando su fusil.

Domingo Babadán, soldado del mismo batallón, es el practicante de su compañía, está con su fusil en la guerrilla, suelta el fusil, cura a los heridos, y nuevamente continúa avanzando, ya como fusilero, ya como practicante.

Un legionario, herido en una pierna, se encuentra en el camino al coronel de artillería señor Puys, que le pregunta si está gravemente herido, y le contesta: no, señor, no es grave; en una pierna a mí me ha herido, pero yo me he cargado a cuatro.

Es completamente cierto que los soldados de Sevilla, Otumba y legionarios, cantaban y vitoreaban a España y a su general al coronar la Esponja a la bayoneta.

Del quebranto de los rebeldes lo demuestra la retirada, que se hizo sin una baja, a pesar de hacerla ya entrada la noche.

Conociendo el sitio, se puede asegurar que dos moros solos, apostados, en la retirada de la columna nos hubieran hecho muchas bajas.

En la retirada no tuvimos ni un solo herido.

Satisfecho puede estar el general Sanjurjo de su columna, como el general Cavalcanti lo está de la columna Sanjurjo, y si bien todas las tropas de todas las columnas están deseosas de encontrar ocasión de probar su heroísmo, una vez más este de Sanjurjo hoy está de enhorabuena por su triunfo del último combate.

El alto comisario ha felicitado al general Cavalcanti.

Por el valle del Máxim fuera del fuego de nuestras tropas, se vieron ayer a los moros trasladar a sus heridos.

Aunque reconocemos que las tropas son mercederas de dotes, creemos que si fuera posible, antes que el enemigo se repusiera después de un combate así debía perseguirse prosiguiendo el avance, lo que quizás evitara nuevas concentraciones y atrincheramientos enemigos.

Con tropas de refresco, que entraron al siguiente día, quizás se podría seguir el avance sin perder momento y quizás sin encontrar grandes núcleos enemigos.

Pero confesamos que de esto no entendemos nada. Es una opinión. No ocurre novedad, todo está tranquilo.

Se prepara el avance a Ras Medua.

La Reina está en Hardú

Melilla 5, 10-21
Allá arriba. En el Ourgú. Coronando el fatídico monte. A 700 metros sobre el nivel del mar. En medio de los picachos Babel y Col-la, está la meseta «Hardú», desde donde en días de verdadera angustia los moros cañoneaban Melilla.

Allá arriba, en Hardú, está hoy la flor de Andalucía. La juventud, la fuerza, las ilusiones, las promesas de la prosperidad del mañana. Los hombres jóvenes de Córdoba y Sevilla, están hoy allí arriba, en Hardú.

En días claros y serenos. En estos atardeceres africanos, mirando desde Hardú al infinito, aparecen, recorriendo el valle sobre azul, surgiendo del verde esmeralda del Mediterráneo, las costas de España, los montes del andaluz morisco, los picachos blancos de Sierra Nevada.

Y en esos atardeceres melancólicos, los soldados andaluces sienten las añoranzas de sus cosas de allí; las nostalgias de la reparación, y piensan. Piensan en los que les dedican en aquellos mis-

mos momentos, recuerdos. Pensamientos que libran en el éter, chocando las hebras psíquicas de estos pensamientos que de acá van, con aquellos que vienen; recibíendose telepáticamente, quizás, y confortando los espíritus con el consuelo.

Con qué ansia, con qué alegría, con cuánto júbilo reciben las noticias de la tierra.

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

Todo se descomparte, todos corren hacia el correo, los grupos se deshacen para engrosar el del que reparte las cartas.

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

«¡Si vieras el cuadro del campamento al llegar el correo con el correo!»

La Reina está en Hardú

La Reina está en Hardú

Melilla 5, 10-21
Allá arriba. En el Ourgú. Coronando el fatídico monte. A 700 metros sobre el nivel del mar. En medio de los picachos Babel y Col-la, está la meseta «Hardú», desde donde en días de verdadera angustia los moros cañoneaban Melilla.

Allá arriba, en Hardú, está hoy la flor de Andalucía. La juventud, la fuerza, las ilusiones, las promesas de la prosperidad del mañana. Los hombres jóvenes de Córdoba y Sevilla, están hoy allí arriba, en Hardú.

En días claros y serenos. En estos atardeceres africanos, mirando desde Hardú al infinito, aparecen, recorriendo el valle sobre azul, surgiendo del verde esmeralda del Mediterráneo, las costas de España, los montes del andaluz morisco, los picachos blancos de Sierra Nevada.

Y en esos atardeceres melancólicos, los soldados andaluces sienten las añoranzas de sus cosas de allí; las nostalgias de la reparación, y piensan. Piensan en los que les dedican en aquellos mis-

La Reina está en Hardú

La Reina está en Hardú

Melilla 5, 10-21
Allá arriba. En el Ourgú. Coronando el fatídico monte. A 700 metros sobre el nivel del mar. En medio de los picachos Babel y Col-la, está la meseta «Hardú», desde donde en días de verdadera angustia los moros cañoneaban Melilla.

Allá arriba, en Hardú, está hoy la flor de Andalucía. La juventud, la fuerza, las ilusiones, las promesas de la prosperidad del mañana. Los hombres jóvenes de Córdoba y Sevilla, están hoy allí arriba, en Hardú.

En días claros y serenos. En estos atardeceres africanos, mirando desde Hardú al infinito, aparecen, recorriendo el valle sobre azul, surgiendo del verde esmeralda del Mediterráneo, las costas de España, los montes del andaluz morisco, los picachos blancos de Sierra Nevada.

Muy solemnes se celebraron ayer, a las diez y media, en la iglesia de María Auxiliadora, por el eterno descanso del alma del reverendísimo sacerdote doctor don Pablo Alberca, rector mayor de la Congregación Salesiana, fallecido santamente en Turín (Italia), el 29 del pasado octubre, confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica.

Presidió el R. P. director de esta comunidad don Juan Tanguy, con los muy ilustres señores don Rafael, arcediaco, secretario de Cámara y magister; diputado a Cortes don Manuel Enriquez, vicepresidente de la Diputación don Rafael Jiménez Amigo y comandante señor Claros.

Asistieron, además, representantes de las comunidades de Padres Jesuitas, carmelitas descalzos, calzados, capuchinos, dominicos y trinitarios; señor rector y clausura del Seminario, señores rectores de San Andrés, San Lorenzo y San Pedro; don José y don Antonio Guzmán Aja, el concejal del distrito señor Remedel y otras personalidades, con la señora presidenta de la junta de cooperadoras doña Francisca Carillo, viuda de Gutiérrez de los Ríos; señoras Cándida Gurtoy y Carbonell y otras señoras; los alumnos internos del colegio y comisiones de externos y antiguos alumnos; reverendos Padres de San Pablo, cuyo Padre superior ofició la misa, asistido de Padres de la misma orden.

Las partes corales fueron ejecutadas por la capilla de Padres Trinitarios, que dieron una prueba más de la maestría y buen gusto con que saben interpretar el canto sagrado polifónico.

Al terminar el oficio, ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor doctor don José M. Callegos Rocafull, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, y en párrafos brillantes, nos presentó la excelente figura del Padre Alberca, su labor benemérita y los tesoros de la caridad inagotable del fiel discípulo y sucesor dignísimo del inmemorial y venerable Don Bosco, siendo muy felicitado por su trabajo.

La absolución y responso final puso término a la fúnebre ceremonia que el público cordobés ha realizado con su presencia, dando pruebas de su sincera simpatía por la familia salesiana, al asociarse hoy al dolor que experimenta.

La muerte del doctor Alberca, figura de verdadero relieve entre las principales del mundo católico, ha sido vivamente sentida por cuantos conocen la obra salesiana, y así lo demuestran los numerosos y sentidos telegramas de pésame que en Turín recibieron de todas partes, sin distinción de clases ni partidos. El del Santo Padre dice:

«El Santo Padre ha tomado vivísima parte en la muerte inesperada del benemérito rector mayor, y una sus sufrida a los de la comunidad salesiana, sobre la cual implosa la abundancia de los divinos y consuelos, y les envía la bendición apostólica.—Cardenal Gasparri.»

En el féretro colocaron un pergamino que dice: «En el nombre de Dios, amén. La piedad de los hijos de Dios en esta hora los llorados desposos del reverendo sacerdote Pablo Alberca, nacido en Nave el 6 de junio de 1845, elegido rector mayor de la congregación salesiana el 10 de agosto de 1910, falleciendo en el oratorio salesiano de Turín el 29 de octubre de 1921, el año 7 del pontificado de Benedicto XIV, el 22 del reinado de Víctor Manuel, III, de Saboya, rigiendo la archidiócesis de Turín el excelentísimo cardenal Rimelmy, segundo sucesor del venerable Don Bosco, consueño y simplificado en el mundo las obras de sus predecesores, fundó nuevas misiones, se ofreció padre de innumerables huérfanos de la implacable guerra, asistió a la apoteosis civil de su venerable padre en la inauguración del grandioso monumento que entrelazó con el jubileo de María Auxiliadora.»

El precioso contenido de este pergamino ahorra todo comentario.

La comunidad salesiana envía un testimonio de gratitud y reconocimiento a cuantos han tomado parte en su inmenso dolor por tan sensible pérdida, y pide a sus amigos una plegaria ferviente por el alma del que fue su rector mayor y su padre carísimo. R. I. P. A.

La absolución y responso final puso término a la fúnebre ceremonia que el público cordobés ha realizado con su presencia, dando pruebas de su sincera simpatía por la familia salesiana, al asociarse hoy al dolor que experimenta.

La muerte del doctor Alberca, figura de verdadero relieve entre las principales del mundo católico, ha sido vivamente sentida por cuantos conocen la obra salesiana, y así lo demuestran los numerosos y sentidos telegramas de pésame que en Turín recibieron de todas partes, sin distinción de clases ni partidos. El del Santo Padre dice:

«El Santo Padre ha tomado vivísima parte en la muerte inesperada del benemérito rector mayor, y una sus sufrida a los de la comunidad salesiana, sobre la cual implosa la abundancia de los divinos y consuelos, y les envía la bendición apostólica.—Cardenal Gasparri.»

En el féretro colocaron un pergamino que dice: «En el nombre de Dios, amén. La piedad de los hijos de Dios en esta hora los llorados desposos del reverendo sacerdote Pablo Alberca, nacido en Nave el 6 de junio de 1845, elegido rector mayor de la congregación salesiana el 10 de agosto de 1910, falleciendo en el oratorio salesiano de Turín el 29 de octubre de 1921, el año 7 del pontificado de Benedicto XIV, el 22 del reinado de Víctor Manuel, III, de Saboya, rigiendo la archidiócesis de Turín el excelentísimo cardenal Rimelmy, segundo sucesor del venerable Don Bosco, consueño y simplificado en el mundo las obras de sus predecesores, fundó nuevas misiones, se ofreció padre de innumerables huérfanos de la implacable guerra, asistió a la apoteosis civil de su venerable padre en la inauguración del grandioso monumento que entrelazó con el jubileo de María Auxiliadora.»

El precioso contenido de este pergamino ahorra todo comentario.

La comunidad salesiana envía un testimonio de gratitud y reconocimiento a cuantos han tomado parte en su inmenso dolor por tan sensible pérdida, y pide a sus amigos una plegaria ferviente por el alma del que fue su rector mayor y su padre carísimo. R. I. P. A.

La absolución y responso final puso término a la fúnebre ceremonia que el público cordobés ha realizado con su presencia, dando pruebas de su sincera simpatía por la familia salesiana, al asociarse hoy al dolor que experimenta.

La muerte del doctor Alberca, figura de verdadero relieve entre las principales del mundo católico, ha sido vivamente sentida por cuantos conocen la obra salesiana, y así lo demuestran los numerosos y sentidos telegramas de pésame que en Turín recibieron de todas partes, sin distinción de clases ni partidos. El del Santo Padre dice:

«El Santo Padre ha tomado vivísima parte en la muerte inesperada del benemérito rector mayor, y una sus sufrida a los de la comunidad salesiana, sobre la cual implosa la abundancia de los divinos y consuelos, y les envía la bendición apostólica.—Cardenal Gasparri.»

En el féretro colocaron un pergamino que dice: «En el nombre de Dios, amén. La piedad de los hijos de Dios en esta hora los llorados desposos del reverendo sacerdote Pablo Alberca, nacido en Nave el 6 de junio de 1845, elegido rector mayor de la congregación salesiana el 10 de agosto de 1910, falleciendo en el oratorio salesiano de Turín el 29 de octubre de 1921, el año 7 del pontificado de Benedicto XIV, el 22 del reinado de Víctor Manuel, III, de Saboya, rigiendo la archidiócesis de Turín el excelentísimo cardenal Rimelmy, segundo sucesor del venerable Don Bosco, consueño y simplificado en el mundo las obras de sus predecesores, fundó nuevas misiones, se ofreció padre de innumerables huérfanos de la implacable guerra, asistió a la apoteosis civil de su venerable padre en la inauguración del grandioso monumento que entrelazó con el jubileo de María Auxiliadora.»

El precioso contenido de este pergamino ahorra todo comentario.

La comunidad salesiana envía un testimonio de gratitud y reconocimiento a cuantos han tomado parte en su inmenso dolor por tan sensible pérdida, y pide a sus amigos una plegaria ferviente por el alma del que fue su rector mayor y su padre carísimo. R. I. P. A.

TRIBUNALES

Julio para mañana

Mañana se celebrará en la Sala primera de esta Audiencia la causa seguida en el juzgado de Fuente Oslejuna, por el delito de hurto, contra Manuel Aldama Estiver y otros.

Los procesados serán defendidos por el letrado señor Velasco, y actuará de procurador el señor Cruz.

Aconsejada retirada

Ha sido retirada la acusación de la causa incoada por el juzgado de Rute, y cuya vista había de celebrarse en el día de hoy.

MILITARES

Presentación

Ha hecho su presentación en este Gobierno militar el teniente coronel de la guardia civil don José de la Vega Mayano, que marcha a Ciudad Real en comisión de servicio.

Los príncipes de Baviera

Información telefónica

De Madrid

Madrid 8 (4:30 a 5:30)

La reunión de los prohombres liberales en casa de Maura

A las siete de la noche terminó la reunión que en el domicilio del señor Maura celebraban los ministros con los prohombres liberales.

El señor Alba dice que se trató de Marruecos

Al salir el señor Alba de la reunión, a los periodistas que se había tratado del problema de Marruecos. El señor Maura nos ha dado a conocer con todo lujo de detalles la verdadera situación de Marruecos, pero esas cosas no se publican, y yo, por lo menos, no quiero ser quien las diga a ustedes.

Romanones sale antes de terminar la reunión

A las seis y media de la tarde salió del domicilio del señor Maura el conde de Romanones, siendo rodeado por los periodistas.

—Señores, yo únicamente puedo decir a ustedes que la reunión empieza ahora.

—Primero habló el señor Maura, el cual nos expuso la opinión del Gobierno en el problema de Marruecos. Después habló yo, exponiendo a los señores mis puntos de vista respecto al asunto.

—Se trató, pues, de Marruecos?
—De Marruecos, ya lo han dicho ustedes.

—Pero de Marruecos solamente, o de discutir también entre los ministros?
—Únicamente de Marruecos, y nada más.

—Pero no puede usted adelantarnos algo del resultado de la reunión.
—Más de lo que os he dicho no puedo decirles, ni creo que sacarán ustedes algo que estén aquí hasta las diez de la noche.

Impenetrable reserva

A cuantos ministros y jefes de grupo liberales interrogaron los periodistas para averiguar el resultado de la reunión en casa del señor Maura, contestaron que no estaban autorizados para decir nada.

La reserva que se guarda sobre lo tratado es impenetrable y no ha sido posible averiguar otra cosa que la que el señor Alba dijo a su salida del domicilio de Maura.

Lo que dice la prensa de los liberales

El órgano oficial del partido liberal dice que la reunión de los jefes liberales en el domicilio del señor Maura se era para tratar de la guerra de Cuba y de la Cortes se refiere.

El círculo colega termina diciendo que este punto le interesa hacerlo hacer constar.

«La Epoca»

El órgano de los conservadores, hablando de la reunión en el domicilio del señor Maura, dice que obedece a la necesidad de conocer el criterio de todas las fuerzas parlamentarias, para el más fácil desenvolvimiento de los debates sobre Marruecos.

El problema del protectorado no se trata en la reunión, porque no es este Gobierno el que lo llevará a efecto, ni el que le suceda, ni, tal vez, los que ve sucedan en la presente generación.

Termina diciendo que hace bien el señor Maura con pedir el criterio de los jefes parlamentarios para encuzar los debates.

Una recepción
En la embajada de los Estados Unidos se celebró esta tarde la recepción oficial del nuevo embajador, asistiendo los señores Cierva, González Montoria y otras personalidades.

Después, todos los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados.

La comisión de Presupuestos
En el Congreso se reunió esta tarde la comisión de Presupuestos para dictaminar acerca del crédito de dieciséis millones que solicita el ministro de Fomento para obras públicas y otras atenciones urgentes.

Se dice asimismo que esta determinación la ha motivado el hecho de que el general Alfau se muestra enemigo del ascenso de Berenguer porque no le corresponde.

Las elecciones barcelonesas
Entre los diputados que se crean serán reelegidos en los distritos donde se celebrará elección parcial figura el secretario de Hacienda y el gobernador de Madrid señor marqués de la Frontera.

A última hora de la tarde se han tenido noticias de que en la Audiencia de Toledo se ha celebrado la proclamación de candidatos, resultando elegido el actual subsecretario de la presidencia señor Lequerica.

Donalguila, mejora
Noticias que se reciben de México dicen que el diestro Donalguila, que resultó gravemente herido en una de las corridas últimamente celebradas, ha experimentado una notable mejoría.

Está siendo visitadísimo por sus compañeros y admiradores.

Fuerzas de Ingenieros a Melilla
A las seis de la tarde han salido para Melilla una compañía de Ingenieros.

La forman ciento cuarenta hombres con abundante material.

Se les dispensó una cariñosa despedida.

También desmiente que el general Cabanellas, al tener noticias de que un grupo de moros estaba parapetado en la montaña, ordenó que se rompiera el fuego de cañón sobre ellos. Ese orden paró del cuartel general.

Respecto a la última afirmación que se hace en la referida información de que el general había dicho que la estructura del proyectil no se había modificado en nada, agrega que es completamente falsa, como lo demuestra el hecho de que los proyectiles que se están utilizando son de los últimos modelos que se utilizaron por las naciones aliadas en la guerra.

Las conferencias en el Ateneo
Esta tarde se inauguró el curso de conferencias en el Ateneo.

El presidente, señor conde de Romanones leyó el discurso de apertura estudiando detenidamente la figura de Moret y su intervención en la política exterior.

Dice que Moret dirija su vista más allá de la frontera. Cuando estuvo en Londres estudió detenidamente la política exterior que después se siguió en España.

Trata de la intervención de Moret en el problema de Cuba, y consigna que en aquella época España no estuviese bien orientada en cuestiones exteriores.

Recuerda las palabras de Moret de que en Marruecos no debía ocurrir más sin que España dejara de tomar la parte más activa del asunto.

El discurso del conde de Romanones fué muy aplaudido.

Sobre el crimen de la calle Olivar
La policía sigue sus pesquisas para dar con el paradero del autor del crimen cometido en la calle del Olivar.

Los médicos forenses han informado que debió haber lucha, pues el cadáver de la Blanca presenta señales de violencia en el cuello y en un brazo.

En el pelo de la víctima se ha encontrado un gremio de los que llevaban puestos el asesinato.

Vuelo de un avión

En la calle de Atocha voló un avión que conducía carbón, resultando gravemente heridos el conductor y tres descargadores que fueron asistidos en la casa de socorro.

Sobre el proyecto de recompensas. Reunión importante

Esta mañana celebraron una extensa conferencia los señores Maura, Cierva y González Montoria con los generales Weyler y Alfau, tratando del proyecto de recompensas leído el viernes en el Senado y en el cual se consigna el ascenso del general Berenguer.

Circula el rumor de que después de esta reunión el Gobierno ha resuelto mantener a toda costa el dictamen de la comisión no admitiendo aplazamiento alguno.

Se dice asimismo que esta determinación la ha motivado el hecho de que el general Alfau se muestra enemigo del ascenso de Berenguer porque no le corresponde.

Las elecciones barcelonesas
Entre los diputados que se crean serán reelegidos en los distritos donde se celebrará elección parcial figura el secretario de Hacienda y el gobernador de Madrid señor marqués de la Frontera.

A última hora de la tarde se han tenido noticias de que en la Audiencia de Toledo se ha celebrado la proclamación de candidatos, resultando elegido el actual subsecretario de la presidencia señor Lequerica.

Donalguila, mejora
Noticias que se reciben de México dicen que el diestro Donalguila, que resultó gravemente herido en una de las corridas últimamente celebradas, ha experimentado una notable mejoría.

Está siendo visitadísimo por sus compañeros y admiradores.

Fuerzas de Ingenieros a Melilla
A las seis de la tarde han salido para Melilla una compañía de Ingenieros.

La forman ciento cuarenta hombres con abundante material.

Se les dispensó una cariñosa despedida.

La guerra

Participa el alto comisario que se ha llevado a cabo una operación dirigida por el general Cavalcanti, que llegó con sus tropas a la Mesta de Almir, cerca de Ras Medus, en contacto con Mazuza.

Conseguido el objetivo que se proponía, quedó fortificada la nueva posición habiendo ayudado a las tropas el cazamiento 14 aviones, que hicieron vuelos combinados que dieron excelentes resultados.

No tuvieron bajas e hicimos al enemigo cuatro prisioneros, habiendo demostrado las tropas un excelente espíritu.

De Provincias

Barcelona
Detención de un escandaloso
Barcelona 7.—Ayer, durante la representación de una película de la guerra de Marruecos, un sujeto dió muerte al Rey y a la Cierva, siendo detenido por la policía.

Una agresión
Barcelona 7.—Ha sido detenido el camarero del Bar España, Antonio González, que agredió a su patrono, disparándole dos tiros que no hicieron blanco.

Detención de un sindicalista
Barcelona 7.—Ha sido detenido Juan Alfonso Díaz, sindicalista de acción, a quien hace tiempo buscaba la policía.

La corrida benéfica del domingo

Cada día que transcurre existe más animación para la corrida que a beneficio de los soldados enfermos y heridos procedentes de la campaña de Melilla, que se encuentran en esta capital, ha organizado el concejal don José Díezguz Fernández.

Como ya se ha dicho, en dicha corrida actuarán de lidiadores los célebres piconeros del barrio de Santa Marina, que desinteresadamente se han ofrecido a actuar, dado el fin a que se destinan los productos del festival.

Las moñas que han de lucirse en dicha corrida han sido regaladas por las señoras Angelita Mérito, María Teresa Fernández de Córdoba y Vicent, de Amán y María Lourdes Vázquez de la Plaza.

La moña que se exhibirá al pedir la llave ha sido donada por la distinguida señorita Carmen Barrios Ouzmán, hija del alcalde de esta capital señor Barrios Rejano.

Ni que decir tiene que la corrida de los piconeros a beneficio de los soldados ha de constituir un éxito escandaloso para su organizador señor Díezguz y demás personas que le ayudan en la confección del cartel del gran festival taurino.

LOCALES

En la administración de este periódico se encuentra depositado, a disposición de la persona que acredite ser de su propiedad, un freno de cartucho, encontrado por un obrero en la vía pública, en la tarde de ayer.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS
Camas de Madera y Muebles.
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA.
Véase a platos y al copón.

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles:
Avenida de Canalejas, 7.—CORDOBA

Roses, Gómez y C.
ALMACÉN DE HIERROS
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.
Avenida de Canalejas, 2.—CORDOBA

AUTOMOVILES
Chandler: 6 cilindros, 7 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos.—Pesetas 22.500.
Hupmobile: 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos.—Pesetas 19.000.
Chandler-Cleveland: 6 cilindros, 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticos.—Pesetas 17.000.

Garage Montoreño
MONTORO (Córdoba)
El mejor alumbrado para las casas de campo
Aparatos de luz por gasolina; 10 céntimos de gas por cuatro horas de luz. Consúltenos.
Claudio Montoreño, 13 (frente a La Campana).—CORDOBA

AUTOMOVILES
MERCEDES, 16/45 y 20/60 HP., sin válvulas, con toda la carrocería de aluminio, 4 cilindros, 24/45 HP., seis cilindros, 40 HP. sport y lujo.
Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia:
Sánchez Hermanos
Duque Hornachuelos, 12, dp.º

PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PARA HACER SUS COMPRAS
Visite el nuevo Establecimiento de **TEJADA Y GARCIA**
J. RUIZ ROMERO
y encontrará un lucroso surtido y unos precios reducidos.
MANA CRISTINA Y ALFONSO XIII, SIN NÚMERO (Frente al Gobierno civil)

TEJADA Y GARCIA
Coloniales por mayor
Almacenes y Escribanía: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sros. Carbonell y Compañía (S. de C.)
SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA
Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Temporales en la costa ligera
Comunican de Londres que continúan los temporales en aquellas mareas. Frente al Havre han visto naufragar un vapor francés francés, ignorando la suerte que hayan corrido el pasaje y la tripulación.

Los sindicalistas en acción
El gobernador de Barcelona participa que se han llevado a cabo varias detenciones de sindicalistas.

Entre los detenidos figura un individuo llamado José Lozano, al que le fueron ocupados muchos sellos de nueva emisión del Sindicato y bastantes proclamas sediciosas.

La policía trabaja activamente para conocer la imprenta donde han sido preparadas unas y otras y conocer al autor de ellas.

Otra conferencia
Esta noche han celebrado una conferencia los señores Maura, Cierva y González Montoria.

Como de todas las celebradas hoy, guardaron absoluta reserva.

Romanones astarrado
El conde de Romanones, después de la conferencia del Ateneo, se marchó a su casa muy molesto con un fuerte catarro que le obligará a guardar cama el día de mañana, por cuya razón no podrá asistir al Congreso.

Descarrilamiento del mixto de Valencia
Comunica el gobernador de Valencia que a 24 kilómetros de aquella capital descarriló el mixto ascendente de Madrid, habiendo resultado herido levemente un guardafrenos.

Conferencia con el ministro de la Guerra
Después de la reunión celebrada en casa del señor Maura, visitaron al ministro de la Guerra los generales Weyler y Alfau, manifestando al salir que habían tratado de cosas de importancia.

¿Berenguer a Madrid?
Esta noche ha circulado por Madrid el rumor de que el alto comisario general Berenguer vendría a Madrid para conferenciar con el Gobierno acerca de la continuación de las operaciones. Este rumor no ha sido confirmado.

Intento de suicidio
Barcelona 7.—En la montaña de Montjuich intentó poner fin a sus días el guardia de Seguridad Manuel Calzado, disparándose un tiro en la sien.

En grave estado fué conducido al hospital.

Protestando de la incorporación de Sarriá a Barcelona
Barcelona 7.—En Sarriá se ha celebrado un mitin protestando de la incorporación de dicha barriada al Ayuntamiento de Barcelona.

Una manifestación recorrió las calles en señal de protesta.

Terminado el mitin, una comisión fué al gobierno, haciendo entrega de las conclusiones aprobadas para que fueran dadas al ministro.

Los oradores censuraron duramente al gobierno, a quien consideraron de traidor a Cataluña.

Cádiz
El general Barrera avanza con 17.000 hombres en la zona de Larache
Cádiz 7.—Viejeros llegados de Larache dicen que mañana, el general Barrera, al frente de una columna compuesta por 17.000 hombres, efectuará un avance combinado con otra columna mandada por el general Marzo.

El ejército de reserva en esta base naval de Cádiz, está preparado para marchar al primer aviso a Larache. Entre estas fuerzas figuran setecientos cincuenta soldados de cuota.

También se tienen noticias de que en varias capitales están preparados los batallones que componen la brigada de reserva, para marchar en caso de necesidad.

Zaragoza
El conflicto de la carne
Zaragoza 7.—El gobernador ha citado a la Junta de Subsistencias, para tomar varias medidas que reuclvan el conflicto de la falta de carne.

GRAN TEATRO
Funciones para hoy martes 8 de Noviembre de 1921
A las seis de la tarde, gran sesión de Cine selecto, estrenándose el episodio 12, titulado «Por el amor y por el honor», aséncase final de la grandiosa novela cinematográfica en 12 episodios Imperio.—Última exhibición del 1.º episodio de la misma.—Exhibición de la grandiosa actualidad en tres partes, titulada España en África.—La guerra en Melilla.—Año 1921, con auténticas escenas de los acontecimientos desarrollados en nuestra zona de protectorado.

A las nueve de la noche, grandes sesiones de Cine y Varietés.—Proyección del episodio 11 y del 12, denuncian final de Imperio.—Última exhibición de la grandiosa actualidad en tres partes, España en África.—La guerra en Melilla.—Año 1921.—Grandiosa sesión de la notabilísima bailarina Maribé.—Éxito verdad de la aplaudida cancionista Lela Alcázar.—durante las proyecciones se oigan composiciones musicales.

SALON RAMREZ. Gran Cine—Función para hoy martes 8 de Noviembre de 1921
A las nueve en punto de la noche, estreno de las primera y segunda partes de la gran película de Pin de Salustiano, titulada UNA MADRINA DE GUERRA.—Éxito reciente del notable dúo de LOS MANOS BLANCAS.—Colosal y estupendo éxito de la gran cancionista RAFAELITA DE BARRIO.—Éxito cada vez mayor e insuperable de la famosísima pareja de baile HERMANAS ROMANICAS.—Durante la proyección se oigan composiciones musicales por el concierto.—Para precios, véase las programas del Salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS
Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Garage «La Mezquita» Automóviles de alquiler.—Cardenal González, 113.—Teléfono 123.—Córdoba. —Accesorios para automóviles. —Venta de dos coches, uno tipo pino y otro Reo, seminuevos.—Remolque Fiat.
—Camiones.—Se venden, en Lucena, dos de tres y media toneladas, marca Peugeot, y otros dos, de dos toneladas, «marcas Wistinghouse» y «Skender».—Diríjase: Francisco Cabrera Pérez, San Francisco, 83.
—Se alquila amplio local frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de maderas de San Rafael, donde darán

Pavimentos artísticos, con ladrillos y azulejos. Alfonso XIII, 45.
—Se venden sillitas de coque.—Rezón, Cine Ramirez.
—Venta.—Se hace de dos casinos en la Suca de Malquerque, de este término.—Para tratar, con Victoriano Martín, calle de Luciano, números 28 y 50.
—Médicos.—Los preparados antilobulínicos Levid, son los únicos que curan la dismenorrea y el alcoholismo agudo.—De venta, Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, Córdoba.

Taller de reparaciones de automóviles y toda clase de maquinaria. Carga de acumuladores de reserva. Manuel Obispo.—Fernán Pérez de Cilliva, 8.
—Buchaño.—En el despacho de la calle Realcejo, núm. 66, hace falta uno de 14 a 15 años, ganando desde el día.
—Vinos de Alvear.—Grandes Bodegas en Montilla del Excmo. Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Muebles decorados. Alfonso XIII, 45.
—Botanica. Se necesita.—García Llovera, número 6.
—5.000 estuches papel tela, 50 cartas y 10 sobres, a 1/10 estuche. Se venden solamente en la Papetería de moda Avenida Páez, 14, papetería Agencia Poto, Alfonso XIII, 45, Córdoba.
—¿Dónde vas tan corriendo y la cabeza desloca?
—Por una guerra extra de la Cuenca de Luján.

JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
Correas de cuero, pelo caracollo, balata, algodón, etc.
Coginetes, poleas de madera y ejes para transmisiones
Tuberías forjadas y accesorios
válvulas de bronce
Amiantos y empaquetadura
Grasas y lubricantes
Casas en Sevilla
Adriano, 36 y Rioja núm. 11

Estómago -- Intestino -- Hígado --
Especialistas: **BENJAL BLANCAFORTE**
Consultas de 1 a 3
WARQUES DE BOLL. 1.—Residencia N° 100 Montemar
Mariscos
Gran Klisco de Mariscos situado en el Mártir de S. Rafael
Langostas, langostinos, gambas, algas, percebes, ostras del Canabravo, bogavanes y cangrejos. Mojama clase extra.
COCINAR SIN FUEGO
y tener líquidos calientes a todas horas sin gasto de combustible, se consigue con **SERRIN DE COCO** especialmente preparado. José P. DE GRACIA San Rafael, 3.—Córdoba

DEPENDIENTES
Se necesitan para ganar de 200 a 300 pesetas mensuales en casa de Nicolás Girao, Duque de Hornachuelos, 2. Precisan buenas referencias.
Guarda con conocimiento de Jurisprudencia, sus hijos, hace falta. Se le dará habitación y cocina.—Diríjase a don Francisco Gavilán Muñoz, Fábrica de harinas, El Garro.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

Revista de mercados
La Cámara Oficial de Comercio de esta provincia y otras entidades, nos facilitan los siguientes datos, respecto a los precios a que se están comprando en el día de la fecha los artículos que a continuación se expresan:
—Aceite.—Castaños: a pesetas 160 los 100 kilos, sobre vagón.
—Cereales.—Trigo: a pesetas 49, sobre vagón.
—Habas castañas: a 40, ídem, ídem.
—Idem morunas, a 37, ídem, ídem.
—Garbanos finos, de 63 a 83 pesetas 100 kilos, según clase; ídem duros, de 40 a 75; ídem para pienso, a 40.—Lentejas sin caca, con envase, a 77; Maíz del país, a 30, con envase, a 77; Maíz del país, a 30, con envase, a 77.—Altramuz, a 25.
—Avena gris, a 34.—Altramuz, a 25.
LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.
Invitamos a nuestros lectores y abonados a presentar en estas grandes tiradas.
La Administración de LA VOZ

A nuestros corresponsales
Por acuerdo de esta Administración, se ruega muy encarecidamente a nuestros corresponsales que, a partir de esta fecha, no acepten suscripciones alguna que no venga acompañada del importe de un trimestre, como pago anticipado del mismo, esperando tomarán buena nota de ello, así como los que directamente se dirigen a esta Administración.